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2022 takvim yılı içerisinde satın alınan ve fiilen imalatta kullanılan bir iktisadi kıymet için üçüncü geçici vergi 

döneminde azalan bakiyeler yöntemine göre hesaplanacak amortisman tutarı ve enflasyon düzeltme işlemleri 

aşağıdaki gibi olacaktır. 

 

31.12.2023 Düzeltme Sonrası Değerler Formül Borç Alacak 

255.01.01. Tesis Makine ve Cihazlar a 4.000,00   

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2023 b 6.000,00   

257.01.01. Birikmiş Amortismanlar c    2.560,00 

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2023 d    3.840,00 

Birinci Geçici Vergilendirme Dönemi Amortismanlar Kaydı Formül Borç Alacak 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri e=f+g 360,00   

257.01.01. Birikmiş Amortismanlar f=0,40*0,25*(a-c)    144,00 

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2023 g=0,40*0,25*(b-d)    216,00 

31.03.2024 Amortismanlar Sonrası Değerler Formül Borç Alacak 

255.01.01. Tesis Makine ve Cihazlar h=a 4.000,00   

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2023 ı=b 6.000,00   

257.01.01. Birikmiş Amortismanlar j=c+f    2.704,00 

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2023 k=d+g    4.056,00 
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İkinci Geçici Vergilendirme Dönemi Amortisman Kaydı Formül Borç Alacak 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri l=m+n 360,00   

257.01.01. Birikmiş Amortisman m=0,40*0,25*(a-c)    144,00 

257.01.02. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2023 n=0,40*0,25*(b-d)    216,00 

İkinci Geçici Vergilendirme Dönemi Düzeltme Kaydı Formül Borç Alacak 

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2024 o=(a+b)*0,19493 1.949,30 
 

698.01.01. Enflasyon Düzeltme Hesabı p=o 
 
1.949,30 

698.01.01. Enflasyon Düzeltme Hesabı q=r 1.247,55 
 

257.01.02. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2024 r=(c+d)*0,19493 
 
1.247,55 

İkinci Geçici Vergilendirme Dönemi Ara Kayıt Formül Borç Alacak 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri s=t 140,35   

257.01.02. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2024 t=(o-q)*0,40*0,50    140,35 
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30.06.2024 Düzeltme Sonrası Değerler Formül Borç Alacak 

255.01.01. Tesis Makine ve Cihazlar u=a 4.000,00   

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2023 v=b 6.000,00   

255.01.03. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2024  w=o 1.949,30   

257.01.01. Birikmiş Amortisman x=c+f+m    2.848,00 

257.01.02. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2023 y=d+g+n    4.272,00 

257.01.03. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2024 z=r+t    1.387,90 

Üçüncü Geçici Verg. Dönemi Amortisman Kaydı Formül Borç Alacak 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri A=B+C+D 430,17   

257.01.01. Birikmiş Amortisman B=0,40*0,25*(a-c)    144,00 

257.01.02. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2023 C=0,40*0,25*(b-d)    216,00 

257.01.03. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2024 D=0,19493*(a+b-c-d)*0,40*0,25    70,17 
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30.09.2024 Düzeltme Öncesi Değerler Formül Borç Alacak 

255.01.01. Tesis Makine ve Cihazlar E=u 4.000,00 
 

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2023 F=v 6.000,00 
 

255.01.03. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2024 G=w 1.949,30 
 

257.01.01. Birikmiş Amortisman H=x+B 
 

2.992,00 

257.01.02. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2023 I=y+C 
 

4.488,00 

257.01.03. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2024 J=z+D 
 

1.458,08 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri-Amortisman K=A 430,17 
 

Sabit Kıymet Düzeltme İşlemleri Formül 
  

255.01.03. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2024 L=[(a+b)*0,25551]-G 605,80 
 

698.01.01. Enflasyon Düzeltme Hesabı M=L 
 

605,80 

Amortisman Düzeltme İşlemleri Formül Borç Alacak 

698.01.01. Enflasyon Düzeltme Hesabı N=O+P 523,31 
 

257.01.03. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2024 O=[L/(E+F+G)]*(H+I+J) 
 

453,14 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri-Amortisman P=D 
 

70,17 
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Son Değerler Formül Borç Alacak 

255.01.01. Tesis Makine ve Cihazlar Q=u 4.000,00   

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2023 R=v 6.000,00   

255.01.03. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2024 S=G+L 2.555,10   

257.01.01. Birikmiş Amortisman T=H   2.992,00 

257.01.02. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2023 U=I   4.488,00 

257.01.03. Birikmiş Amortisman Enflasyon Farkı 2024 Y=J+O   1.911,22 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri-Amortisman Z=K-P 360   
 

Eğer ki stok düzeltmesinde basit ortalama yöntemi uygulanmıyor; gerçek maliyet ya da hareketli ağırlıklı maliyet 

yöntemi uygulanıyorsa, (1) P satırındaki 70,17 BİRİM iptal edilecek; (2) N satırındaki tutar 70,17 birim azaltılacak; 

(3) stok maliyetinin içindeki Genel Üretim Giderlerinde yer alan amortisman tutarı düzeltme hesaplamalarında 1 

ile çarpılacaktır. 
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2022 takvim yılı içerisinde satın alınan ve fiilen imalatta kullanılan bir iktisadi kıymet için üçüncü geçici vergi 

döneminde normal yönteme göre hesaplanacak amortisman tutarı ve enflasyon düzeltme işlemleri aşağıdaki gibi 

olacaktır. 

 

31.12.2023 Düzeltme Sonrası Değerler Formül Borç Alacak 

255.01.01. Tesis Makine ve Cihazlar a 4.000,00   

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2023 b 6.000,00   

257.01.01. Birikmiş Amortismanlar c   1.600,00 

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2023 d   2.400,00 

Birinci Geçici Vergilendirme Dönemi Amortismanlar Kaydı Formül Borç Alacak 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri e=f+g 500,00   

257.01.01. Birikmiş Amortismanlar f=a*0,20*0,25   200,00 

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2023 g=b*0,20*0,25   300,00 

31.03.2024 Amortismanlar Sonrası Değerler Formül Borç Alacak 

255.01.01. Tesis Makine ve Cihazlar h=a 4.000,00   

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2023 ı=b 6.000,00   

257.01.01. Birikmiş Amortismanlar j=c+f   1.800,00 

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2023 k=d+g   2.700,00 
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İkinci Geçici Vergilendirme Dönemi Amortismanlar Kaydı Formül Borç Alacak 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri l=m+n 500,00   

257.01.01. Birikmiş Amortismanlar m=a*0,20*0,25   200,00 

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2023 n=b*0,20*0,25   300,00 

İkinci Geçici Vergilendirme Dönemi Düzeltme Kaydı Formül Borç Alacak 

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2024 o=(a+b)*0,19493 1.949,30   

698.01.01. Enflasyon Düzeltme Hesabı p=o   1.949,30 

698.01.01. Enflasyon Düzeltme Hesabı q=r 779,72   

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2024 r=(c+d)*0,19493   779,72 

İkinci Geçici Vergilendirme Dönemi Ara Kayıt Formül Borç Alacak 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri s=t 194,93   

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2024 t=o*0,20*0,50   194,93 
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30.06.2024 Düzeltme Sonrası Değerler Formül Borç Alacak 

255.01.01. Tesis Makine ve Cihazlar u=a 4.000,00   

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2023 v=b 6.000,00   

255.01.03. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2024  w=o 1.949,30   

257.01.01. Birikmiş Amortismanlar x=c+f+m   2.000,00 

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2023 y=d+g+n   3.000,00 

257.01.03. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2024 z=r+t   974,65 

Üçüncü Geçici Vergilendirme Dönemi Amortismanlar Kaydı Formül Borç Alacak 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri A=B+C+D 597,47   

257.01.01. Birikmiş Amortismanlar B=a*0,20*0,25   200,00 

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2023 C=b*0,20*0,25   300,00 

257.01.03. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2024 D=0,19493*(a+b)*0,20*0,25   97,47 
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30.09.2024 Düzeltme Öncesi Değerler Formül Borç Alacak 

255.01.01. Tesis Makine ve Cihazlar E=u 4.000,00   

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2023 F=v 6.000,00   

255.01.03. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2024 G=w 1.949,30   

257.01.01. Birikmiş Amortismanlar H=x+B   2.200,00 

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2023 I=y+C   3.300,00 

257.01.03. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2024 J=z+D   1.072,12 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri-Amortismanlar K=A 597,47   

Sabit Kıymet Düzeltme İşlemleri Formül     

255.01.03. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2024 L=[(a+b)*0,25551]-G 605,80   

698.01.01. Enflasyon Düzeltme Hesabı M=L   605,80 

Amortismanlar Düzeltme İşlemleri Formül Borç Alacak 

698.01.01. Enflasyon Düzeltme Hesabı N=O+P 430,66   

257.01.03. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2024 O=[L/(E+F+G)]*(H+I+J)   333,19 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri-Amortismanlar P=D   97,47 
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Son Değerler Formül Borç Alacak 

255.01.01. Tesis Makine ve Cihazlar Q=u 4.000,00   

255.01.02. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2023 R=v 6.000,00   

255.01.03. Tesis Makine ve Cihazlar Enflasyon Farkı 2024 S=G+L 2.555,10   

257.01.01. Birikmiş Amortismanlar T=H   2.200,00 

257.01.02. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2023 U=I   3.300,00 

257.01.03. Birikmiş Amortismanlar Enflasyon Farkı 2024 Y=J+O   1.405,31 

730.01.01. Genel Üretim Giderleri-Amortismanlar Z=K-P 500,00   
 

Eğer ki stok düzeltmesinde basit ortalama yöntemi uygulanmıyor;  gerçek maliyet ya da hareketli ağırlıklı maliyet 

yöntemi uygulanıyorsa, (1) P satırındaki 97,47 BİRİM iptal edilecek; (2) N satırındaki tutar 97,47 birim azaltılacak; 

(3) stok maliyetinin içindeki Genel Üretim Giderlerinde yer alan amortisman tutarı düzeltme hesaplamalarında 1 

ile çarpılacaktır. 

  



 

   
   
  

 
   
   
   
   
   

MERKEZ OFİS ANKARA ANTALYA 
Spine Tower Maslak Mah. Saat Sok. No: 5 Kat: 
25-26-28 Sarıyer 34485 - İstanbul 

ASO Kule Atatürk Bulvarı No:193 
Kat:9 PK. 06680 Kavaklıdere / 
Ankara 

Fener Mah.1964 Sok. No:36 Kat:1 D:4 
Kemal Erdoğan Apt. Muratpaşa / Antalya 

T.   +90 (212) 285 01 50 T.   +90 (312) 466 8420 T.   +90 (242) 324 3014 
F.   + 90 (212) 285 03 40-43 F.   +90 (312) 466 8421 F.   +90 (242) 324 3015 
M.   gym@gureli.com.tr M.   gymankara@gureli.com.tr M.   gymantalya@gureli.com.tr 
M.   gureliymm@hs02.kep.tr   
   
   
   

BURSA İZMİR TEKİRDAĞ 
Odunluk Mah. Akademi Cad. Zeno İş Merkezi D 
Blok Kat:7 D:31 Nilüfer / Bursa 

Atatürk Cad. Ekim Apt. No:174/1 
Kat:5 D:9 Alsancak / İzmir 

Yavuz Mah. Ferman Sok. No: 3/7 K:2 
Süleymanpaşa/Tekirdağ 

T.   +90 (224) 451 2710 T.   +90 (232) 421 2134 T.   +90 (282) 261 2530 
F.   +90 (224) 451 2779 F.   +90 (232) 421 2187 F.   +90 (282) 261 8322 
M.   gymbursa@gureli.com.tr M.   gymizmir@gureli.com.tr M.   gymtrakya@gureli.com.tr 
   
“Bu sunum Güreli Yeminli Mali Müşavirlik ve Bağımsız Denetim Hizmetleri A.Ş. (Güreli YMM) tarafından yasa, tebliğ, özelge ve yargı kararlarından derlenerek sadece bilgilendirme amacıyla 
hazırlanmıştır. Konuya ilişkin karşılaşılan somut sorunların çözümünde yol gösterici olmakla birlikte, Vergi İdaresi’nin bu sunumda yer alandan farklı kabullerde bulunabileceği unutulmamalıdır. 
Çalışmadaki bilgilerin ve yorumların kullanılmasının ve/veya sunulan verilerdeki hata ve eksikliklerin doğurabileceği her türlü olumsuz sonuçtan dolayı Güreli YMM ve her türlü çalışanı hiçbir 
şekilde sorumlu tutulamaz. Hiç kimse özel durumuna uygun bir uzman görüşü almaksızın, bu dokümanda yer alan bilgilere dayanarak hareket etmemelidir. Tüm hakları saklıdır. ©2023 Güreli 
Yeminli Mali Müşavirlik ve Bağımsız Denetim Hizmetleri A.Ş., “Baker Tilly” isim kullanım hakkına sahiptir.” 
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